



PARIS 2024
2024
巴黎奥运会特刊

Allez
巴黎



2024年7月22日 星期一
首席编辑 郑朝

A3

出征巴黎！跳水“梦之队”按赛程分批出发

官方认证水花消失术

国际奥委会主席巴赫—— 舞台已搭好

在20日进行的国际奥委会执委会会议上，国际奥委会主席巴赫在听取巴黎奥组委作的汇报后表示，巴黎奥运会已准备就绪，筹备工作一切顺利。

巴黎奥组委表示，在距离奥运会开幕还有六天之际，已有一半的参赛国家（地区）奥委会抵达巴黎，2000余名运动员入住奥运村，17个比赛项目展开训练，而首场比赛将于7月24日、也就是开幕式前两天举行，超过880万张门票已售出，6500余名媒体记者和相关工作人员已抵达巴黎……

谈及在巴黎的感受，巴赫表示：“筹备工作进展顺利，舞台已经搭建好了。我们有一个时时在状态的组委会，从不忽略任何挑战，而在筹备世界上最复杂的赛事过程中，这些挑战是经常遇到的。这让我们更有信心来期待本届奥运会。”

本届奥运会的开幕式将在塞纳河上举行，按照巴黎奥组委的设计，开幕式将在夕阳余晖之下，沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发，航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场，参加在那里举行的庆祝仪式。

在当天执委会新闻发布会上，国际奥委会发言人马克·亚当斯在回答新华社记者关于开幕式的提问时表示，这将是夏季奥运会历史上首次在体育场之外举行开幕式，他认为这场开幕式将让人“刮目相看”。

吸烟违禁

日本女子体操队长退出奥运

日本体操协会19日在东京召开新闻发布会，宣布女子体操选手宫田笙子因违反未成年人不得吸烟和饮酒的行为规范，将退出国家队。随着宫田笙子无缘巴黎奥运会，日本体操女队或将不得不以四人阵容出战团体项目。

宫田现年19岁，来自顺天堂大学，擅长跳马和自由体操，被日本媒体视为东京奥运会后新老交替的日本女子体操队下一代“王牌选手”。这原本是她第一次参加奥运会。

日本体操协会专务理事西村贤二在发布会上表示，有“内部举报”称宫田笙子在6月底至7月初期间有吸烟行为，并曾私下在国家训练中心喝酒。日本体操协会在对宫田笙子进行调查取证后判定举报属实，她的行为违反了国家队的行为规范，且日本法律禁止20岁以下青少年吸烟及饮酒，因此决定取消其巴黎奥运会参赛资格。

现年19岁的宫田笙子曾夺得2022年世锦赛平衡木铜牌，被寄予厚望。在宫田笙子离队后，尽管有参加过里约、东京两届奥运会的杉原爱子作为替补，但是西村贤二无奈表示，由于奥运会报名截止日期已过，除生病和受伤的情况外都不能递补参赛。按目前的情况，日本队或将不得不以四人阵容出战团体项目。

以1984年的洛杉矶为起点，从许海峰为中国“射落”奥运会首金开始，中国体育代表团在历届夏季奥运会上的金牌收获已有263枚。其中，金牌贡献最大的项目是跳水，已入账47金。而就在昨天，中国跳水队的大队人马已飞抵巴黎，正式进入奥运前方节奏。

本报记者 章丽倩

目标：包揽八金创历史

近期，位于北京的国家体育总局训练局运动员餐厅的出镜率明显上升，包括乒乓球、女篮、体操在内的多支国家队，他们都在出征前于运动员餐厅内参加了壮行仪式。而在7月20日晚，餐厅内的主角则是换成了素有“梦之队”美誉的中国跳水队。

当运动员们围成小半圈，站在写着“共赴巴黎 筑梦赛场 中国跳水队加油”的大蛋糕边上时，他们的心可能已经提前飞去了巴黎，飞去了肩负荣光和崭新期待的巴黎奥运赛场。以1984年的洛杉矶为起点，从许海峰为中国“射落”奥运会首金开始，中国体育代表团在历届夏季奥运会上的金牌收获已有263枚。其中，金牌贡献最大的项目是跳水，已入账47金。

巴黎奥运会的跳水赛程将从7月27日一直持续到8月10日，约等于覆盖了整个奥运时段，战线较上届东京奥运会时拉得更长。在跳水项目的八枚金牌中，最先揭晓答案的是女子双人3米板，而最后决出胜负的则是男子单人10米台。对中国跳水队来说，他们的目标其实就一个——力争八金，达成队伍在奥运参赛史上的第一次包揽成就。

中国跳水队历来都是公认的强



者，但在历届奥运会的参赛过程中，他们距离对跳水金牌的全包揽总缘怪一面。2008年北京、2016年里约、2021年东京，在这三届奥运会上，中国跳水队的金牌完成度都是7/8。从之前四届奥运会的表现来看，“梦之队”的丢金点都出在男队，且男子的四个项目皆有涉及。

为了让队员们更有效地备战，中国跳水队在此次出征时采用了分批次的方式。东京奥运会男子3米板上的双料冠军谢思埸，这回巴黎他的参赛项目是男子单人3米板，由于赛程相对靠后，所以会比大部队晚一周出发。参加男子单人10米台的三届奥运金牌得主曹缘，他也继续留京备战，计划在八月初作为队内最后一批奥运人员赴法。

水花消失术得正式英文名

人多力量大，网友眼力尖。在巴黎奥运会即将开幕之际，赛会官网照

例做了一些对往届精彩片段的回顾，其中，在涉及东京奥运会上全红婵所表演的“水花消失术”时，有网友发现英文介绍中用了“water splash disappearance technique”。这直译程度真是让人挑不出半点错处。论中国跳水队收获过的热搜词，“水花消失术”的排行绝对居于高位，如今有了英文学名也算相得益彰。不过，对总处于聚光灯下的“梦之队”来说，无论形势多被看好，目标金牌还是得一块一块拿。

在即将开幕的巴黎奥运会上，中国跳水队派出了一支以老带新的队伍。在10名参赛运动员中，有五位是奥运冠军，曹缘将成为奥运会“四朝元老”，而陈芋汐、全红婵、王宗源、谢思埸则将迎来属于他们的“奥运会20”。

作为巴黎周期内成绩最好、话题度最高的中国跳水队成员，陈芋汐、全红婵两人在之前接受采访中分别讲到了她们的奥运心愿。“上届奥运我可能

还比较懵懂一点，这届长大之后，更多会去关注身体或心理上的变化。随着奥运会的临近，时间永远在流逝，只有你去追赶时间，然后去超越自己。”陈芋汐如此分享道。全红婵则是给中国跳水队的全部奥运选手都送了祝福。“我希望我们去参加比赛的所有人，都能站上最高领奖台，永远都向前走，朝着冠军越来越接近。”

中国跳水队女队由陈芋汐、全红婵、陈艺文、昌雅妮组成，她们在本周期内阵容稳定，发挥也一贯值得信赖。所以，“梦之队”能否在巴黎实现历史上第一次金牌全包揽，关键还是得看男队。巴黎周期内，中国跳水队参加了三届世锦赛、两届世界杯总决赛的角逐，在这五次顶级大赛中，男子单人10米台是唯一的失金项目。根据奥运赛程，该项目的决赛将于8月10日举行，是跳水项目决出的最后一枚金牌。所以，“梦之队”的巴黎八金目标能否圆满达成，这个悬念大概率是要到最后时刻才能揭晓了。

中国女排出征：每一场比赛都将全力以赴

巴黎奥运会步步临近，中国女排也进入了巴黎时间。7月20日，中国女排正式从集训地漳州出发前往巴黎，即将在巴黎的舞台上迎接奥运会的考验。

小组赛就将遭遇强敌

中国女排在去年的奥运资格赛中未能第一时间拿到奥运门票，但凭借在今年世界女排联赛中的良好发挥，还是成功以世界排名最高的亚洲球队的身份，获得了巴黎奥运会参赛资格。

6月29日，中国排球协会公示了中国女排的巴黎奥运名单，包含12名运动员和一名替补运动员，分别是袁

心玥、朱婷、刁琳宇、高意、龚翔宇、王媛媛、张常宁、李盈莹、郑益昕、丁霞、王梦洁、吴梦洁，替补队员则是庄宇珊。

一个月前，巴黎奥运会女排项目的分组抽签如期出炉，中国女排和法国、塞尔维亚、美国同分在A组。

但无论对手实力如何，中国队争胜的目标不会改变，正如主教练蔡斌所说，队伍首先要小组赛中发挥出自己的实力，一步一个脚印地向前走。“参加奥运会，在奥运赛场上为国争光，是每一个队员的梦想，所以我希望教练组和运动员都能够坚定自己的目标，不管前进的道路上有多大的困难，现在我们只有奋勇直前。”

朱婷回归，腰伤无大碍

经历了去年奥运资格赛的失利和今年世界女排联赛的磨炼，中国女排的队员们都格外珍惜这一次为国出征奥运会的机会。

接应龚翔宇就表示，“不管前面经历了什么，我们都在一直向前看。”在队长袁心玥看来，国际上像是美国、塞尔维亚等强队，都各有其鲜明的特点，中国女排首先要做到的就是放平自己的心态，勇敢地去和对手较量。

本届奥运会，上个周期尚是替补的主攻手李盈莹已经成长为可以独当一面的选手，此外像是吴梦洁这样的年轻小将，也通过世界女排联赛的锻

炼得到了明显的提升。

但外界关注更多的，或许还是在东京奥运会后留洋海外打球的朱婷。在今年的世界女排联赛中国澳门站，阔别中国女排三年的朱婷终于回归，重新开始与球队磨合比赛，但在香港站期间，朱婷腰部受伤，引发了许多人的关注。好在，近日在漳州集训期间，朱婷的训练状态看上去已经恢复了正常。“现在还在治疗，但是已经没什么大事了。”她在接受采访时表示。

东京奥运会上，朱婷的手腕伤病就是造成中国女排失利的原因之一，后来经过手术治疗和一个月周期的恢复，球迷都期待着她能够在巴黎找回自己。

（摘自澎湃）